

Filozofická fakulta Jihočeské univerzity, Ústav bohemistiky

Posudek bakalářské práce

Autorka práce a studijní obor: Lenka Vokatá, Bohemistika

Název práce: *Specifika některých českých oikonym*

Vedoucí bakalářské práce: Mgr. Markéta Maturová, Ph.D.

HODNOCENÉ ASPEKTY PRÁCE		A	B	C	N	NN
1	Samostatnost zpracování, porozumění problematice, originalita práce	x				
2	Formulace cílů práce a jejich splnění	x				
3	Koncepce a struktura práce (úplnost, logická posloupnost a vyváženost kapitol, rozsah práce)	x				
4	Práce s literaturou/ s prameny (stav bádání, využití databází, práce s cizojazyčnou literaturou, interpretace a kritická reflexe textů, výběr a úplnost pramenné databáze, její kritika a interpretace)	x				
5	Adekvátnost použitých metod a jejich aplikace	x				
6	Formulace závěrů, příp. výsledky výzkumu	x				
7	Formální stránka práce (grafická úprava, jazyková a stylistická úroveň)		x			
8	Formální stránka práce (citační praxe a bibliografické odkazy)	x				

A = výborně	B = velmi dobře	C = dobře	N = nelze hodnotit	NN = nevyhověl/a
-------------	-----------------	-----------	--------------------	------------------

Slovní vyjádření, náměty a otázky k obhajobě:

Bakalářská práce Lenky Vokaté se věnuje vybraným českým a moravským místním jménům (dále jen MJ), jejichž názvy nesou jistou míru expresivnosti. Vzhledem k obsáhlosti této skupiny se zaměřila pouze na jména s posměšným charakterem. Cílem práce bylo vyhledat, popsat, vysvětlit a zjistit původ těchto MJ.

V teoretické části autorka stručně představuje onomastiku jako vědní obor, popisuje její historii a upozorňuje na nejvýznamnější osobnosti. Kladně hodnotím přehled evropských odborných onomastických časopisů, který bývá v kvalifikačních pracích mnohdy opomíjen. Závěrečné kapitoly jsou věnovány Šmilauerově a Šrámkově klasifikaci místních jmen.

Důkladný a mnohdy nesnadný sběr MJ se opíral zejména o *Malý lexikon obcí 2016* a *Územně identifikační registr České republiky*. Lenka Vokatá shromáždila velmi cenný materiál: vytvořila si vlastní subkorpus 2 237 netradičních, neobvyklých a posměšných názvů obcí a 1 262 názvů částí obcí. S ohledem na rozsah práce se následně zaměřila pouze na skupinu 71 jmen posměšných (39 existujících – např. *Svniňomazy*, *Šukačka*; 20 přejmenovaných – např. *Dědibaby*, *Úpohlavy* a 12 zaniklých – např. *Hovnov*, *Pičulín*). U heslových odstavců je dodržena vždy stejná a pevná struktura: zeměpisné určení, první písemný doklad a výklad názvu. U přejmenovaných MJ je zcela logicky uvedena ještě původní podoba. Při sestavování jednotlivých hesel autorka prokázala dobrou orientaci v odborné literatuře, opírala se zejména o slovníky A. Profouse a *Místní jména na Moravě a ve Slezsku* L. Hosáka a F. Šrámka. Kladně hodnotím také využití Šrámkovy modelové klasifikace, na jejímž základě mohla vzniknout kapitola sedmá, přehledně uspořádaná do tabulky.

I přes drobné nedostatky grafického či typografického charakteru prokázala Lenka Vokatá schopnost solidně analyzovat onymický materiál a splnit cíl, který si v úvodu práce stanovila. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji známkou výborně.

Navrhovaná klasifikace: výborně

V Českých Budějovicích dne 22. srpna 2018



.....
podpis vedoucí bakalářské práce

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------